

『用实际行动浇筑筑塞中铁杆友谊』

“收到习近平主席的复信,我感到非常激动和自豪。”河钢集团塞尔维亚雷沃钢厂职工斯特凡·内希奇对新华社记者说。

4月29日,国家主席习近平复信河钢集团塞尔维亚雷沃钢厂塞尔维亚籍职工,勉励他们为中塞友谊作出新贡献。钢厂职工们表示,这封复信让他们对钢厂的未来充满信心,他们将继续努力工作,“用实际行动浇筑筑塞中铁杆友谊”。

深受鼓舞,倍感荣耀

斯梅戴雷沃钢厂成立于1913年,曾被誉为“塞尔维亚的骄傲”。但由于市场、管理及转型方面原因,钢厂一度陷入困境,濒临倒闭。

2016年,中国河钢集团收购斯梅戴雷沃钢厂。在双方管理团队和钢厂工人的共同努力下,钢厂面貌焕然一新,为斯梅戴雷沃钢厂的发展提供了有力支撑。钢厂在中资企业投资后迅速扭亏为盈,5000多名职工的工作岗位得到保障,数千家庭享受平静幸福生活。

2016年习近平主席对塞尔维亚进行国事访问期间,曾到斯梅戴雷沃钢厂同职工面对面交流。日前,河钢集团斯梅戴雷沃钢厂30名塞籍职工代表致信习近平主席,介绍钢厂发展近况及对当地民生改善的重要贡献,表达对习近平主席亲自关心和促成该项目的感激之情。

“我没想到习近平主席这么快回信!”钢厂职工内纳德·茨韦塔诺维奇激动地说。茨韦塔诺维奇说,钢厂投资新建了高炉煤气柜、加热炉等设备,“我们的生活越来越好”。

钢厂材料管理及维护部门负责人波波维奇·博扬告诉记者,习近平主席的复信对钢厂职工意义重大,大家深受鼓舞、倍感荣耀。

“继续为塞尔维亚经济发展作贡献”

4月30日,中国驻塞尔维亚大使李明向斯梅戴雷沃钢厂负责人和职工代表转交并宣读了习近平主席复信,现场响起热烈掌声。

李明说,斯梅戴雷沃钢厂职工对习近平主席能够在百忙之中抽出时间复信,都深感荣幸、振奋,喜悦之情溢于言表,希望钢厂职工继续参与到中塞关系的发展中,不断为两国加强合作作贡献。

作为钢厂管理团队一员,河钢集团塞尔维亚公司执行董事宋嗣海也深受习近平主席复信的鼓舞。

宋嗣海说,钢厂团队将牢记习近平主席的嘱托,带领5000多名职工继续把钢厂经营好。收购钢厂以来,团队对钢厂装备进行了升级改造,企业面貌焕然一新,环保达到了历史上最好水平。

在河钢进驻之前,钢厂不少设备陈旧,工艺流程落后。中国企业引入了新技术新设备,让工人们接触到现代化的生产流程。钢厂2022年投产的烧结厂通过改造现有设施和建设新设施,减少了能源和附加材料消耗,有效提升了环保水平。2023年,斯梅戴雷沃钢厂区域空气中可吸入颗粒物PM10浓度比欧盟标准更低。

而今,斯梅戴雷沃钢厂重新成为“塞尔维亚的骄傲”,两国员工还为建设在欧洲具有竞争力的钢铁企业共同努力。

“我们的目标是继续提高效率并扩大业务,以确保钢厂的长期发展。在河钢集团支持下,在塞中两国持续合作中,我们相信这是可以实现的,钢厂未来将继续为当地和塞尔维亚的经济发展作出贡献。”博扬对此充满信心。

“共建‘一带一路’合作的成功典范”

习近平主席在复信中强调,斯梅戴雷沃钢厂的良好发展,是中塞高质量共建“一带一路”的生动实践,也是两国互利合作的成功典范。钢厂职工是中塞友好合作的参与者、见证者、贡献者,也是受益者。

钢厂职工斯拉詹·斯托亚诺维奇感谢习近平主席对钢厂职工付出努力的认可。“只有伟大的奉献精神和工作努力才能帮助我们实现目标。”他说,“塞中铁杆友谊坚不可摧。尽管我们的文化不同,但对工作的奉献精神和为实现目标不懈努力是我们的共同之处。”

塞尔维亚学者亚历山大·米蒂奇认为,习近平主席在“五一”国际劳动节前复信斯梅戴雷沃钢厂职工,体现了他对劳动者的关心以及对中国企业海外投资产生积极社会影响的重视。

在米蒂奇看来,塞中两国在多个领域的合作都取得积极成果,“斯梅戴雷沃钢厂是塞中共建‘一带一路’合作的成功典范,为当地乃至塞尔维亚的发展作出巨大贡献”。

塞尔维亚国际政治经济研究所研究员内纳德·斯特奇奇说,习近平主席的复信体现了他对斯梅戴雷沃钢厂职工工作以及他们为塞中友谊所作贡献的认可和支持。斯梅戴雷沃钢厂是塞中高质量经济合作的象征之一,已成为两国互利合作的典范。(新华社贝尔格莱德5月2日电)

赏楚剧醉楚韵“看戏人”迷入戏

(上接第1版)剧中饰演张生的青年演员陈晓楼说:“看到今天现场氛围和效果都很不错,作为演员格外激动和兴奋!我们也希望通过这部戏,让更多人了解楚剧,了解我们优秀的传统文化。”

据了解,新型农房与传统农房的砖混结构不同,采用装配式钢框架结构体系,并广泛运用了光伏系统、节能门窗、装配式装修等创新技术。在用户的使用感受中,两者各有差异。

凭借独特的沉浸式体验和深邃的艺术内涵,赢得了观众喜爱,展现了传统戏曲艺术的现代魅力和无限可能。沉浸式或环境式的戏曲作品以其近距离的观演体验和打卡式的剧场互动,为戏曲和年轻观众之间搭建了一座桥梁,成为连接传统与现代、经典与潮流的良好方式。

据了解,“五一”假期,《又见西厢记》将连演10场,精彩演绎《西厢记》的“后记”。



4月26日,嘉兴市桐乡市濮院时尚古镇,游客游览江南水乡的迷人夜景。



4月27日,刚刚改造完成的嘉兴植物园仙气飘飘,一群身着汉服的游客在绿林间穿行,好似一幅赏春图。

我家住进“绿色新农房”

(上接第1版)记者了解到,一套装配式新农房主体结构优质钢材用料17吨,农民今后若再建新房,其废旧材料还可以按“吨”再卖。

一站式服务保障 终身都保修

“哗哗哗”,这是黄国兴敲击自家墙面的声音。原来农房用的是砖,敲上去声音闷。

此外,大治市还搭建智慧农房建设平台,为全市有建房需求的农民提供报建、施工、贷款、维护等全生命周期保障。

例如,传统农房的墙面多是在墙砖上抹灰刷漆。在遇磕碰时,可简单修复些小的凹坑、划痕等瑕疵。新型农房采用保温装饰一体化墙板等材料,其维修方式会有所不同。

袁虎表示,根据选址好、设计好、建造好、配套好、维护好的“五好”示范农房标准,项目施工方提供房屋保修2年、防水工程质保5年、房屋主体结构终身保修服务,“出现较大破损等情况,我们会联系生产厂商处理”。

(上接第1版)在一线,解决问题——与社区居民更亲近了

申办证照流程复杂,需要准备的资料繁多,“办个证跑断腿”曾是常态。

陈默政政法先锋队下沉社区后,针对这一问题,在江岸区户政服务中心门口打造起一面“二维码墙”。

居民只需一键扫描二维码,就可以了解办理常用证照所需材料和流程。接下来,政法先锋队又推出十项便民利民措施,包括老弱病残急“上门办”、户籍注销“随时办”、先行受理“容缺办”、现场视频“连线办”等。

“户籍在江岸区的困难群众,只要有上门服务的需求,均可申请上门服务。”陈默政说。去年,10名干部组成朱柳政法先锋队,对汉口沌口街枫桦岸社区。沌口街枫桦岸社区是东风本田公司的职工型社区,有常住居民3900余人8500余人,社区工作人员21名。

在一线,传递37℃法律温情

下沉的资晓露政法先锋队寻求帮助。原来,居民周某在社区规划的停车区域搭建临时晾衣架,并与周边停放机动车的住户发生肢体冲突。资晓露等人了解情况后,多次找到周某谈心,一边安抚其情绪,一边摆事实、释法理,寻求调解,并劝说他换个地方晾衣服。

周某仍然犹豫不决。考虑到晾衣架属于居民常见纠纷,具有普法意义,资晓露政法先锋队召集了一次“上门听证会”。周某的亲友和小区群众一起参加了旁听。

在一线,磨炼成长——百名政法先锋队队员获表彰

资晓露坦言,做群众工作不是天生就会,遇到困难常常自我怀疑,好在每次“师父”都积极鼓励,自己终于成长起来了。资晓露口中的“师父”是她刚进政法先锋队时的队长高尚。如今,资晓露也成了的一名政法先锋队队长。

在一线,政法先锋队队员们在磨炼中成长。据了解,2023年政法先锋队队员中先后有136人次荣获市级以上荣誉表彰。“我们将会坚持不懈地在一线传递37℃法律温情。”武汉市委政法委相关负责人说,37℃是人体的温度,是心脏的温度。我们政法先锋队队员们通过跟班学、贴身学,锻炼服务群众的能力,用一颗真心、一双慧眼,捍卫公平,伸张正义,让法律在居民心中不再是冰冷的代名词。

国务院安委办印发紧急通知部署做好当前安全防范工作 采取有力措施坚决消除重大事故隐患

新华社北京5月2日电 记者2日从应急管理部获悉,国务院安委办办公室近日印发紧急通知,部署各地区、各有关部门和中央企业深刻汲取梅大高速塌方灾害教训,切实做好当前安全防范工作,坚决防范遏制类似事故灾害发生。

通知指出,要清醒认识到当前面临的安全事故灾害挑战更严峻、更复杂,进一步增强做好当前安全防范工作的责任感、使命感、紧迫感,深刻汲取梅大高速塌方灾害教训,切实增强风险意识、忧患意识,强化极限思维、底线思维,深入查找当前安全防范工作的薄弱环节和短板不足,采取有力措施坚决消除重大事故隐患、有效管控重大安全风险。

通知要求,要进一步强化交通运输领域安全防范,深入分析研判汛期

增强做好当前安全防范工作的责任感、使命感、紧迫感,深刻汲取梅大高速塌方灾害教训,切实增强风险意识、忧患意识,强化极限思维、底线思维,深入查找当前安全防范工作的薄弱环节和短板不足,采取有力措施坚决消除重大事故隐患、有效管控重大安全风险。

通知要求,要进一步强化交通运输领域安全防范,深入分析研判汛期

交通运输领域安全风险特点,聚焦高速公路、重要国省干道、铁路沿线、城市轨道交通等重点,加大巡查监测和安全隐患排查力度,不能确保安全的要坚决采取封闭封停等措施;要进一步加强旅游和大型游乐设施安全管理,督促旅行社、旅游景点严格落实安全主体责任,加强游客的安全警示教育,严厉打击“黑景点”“黑旅游包车”

“黑游船”以及违规改装车船等;要进一步加强人员聚集场所安全管理,对本辖区或行业领域人员聚集活动风险进行评估,严格落实现场安全管理责任;要进一步强化突发事件应急处置,加强会商研判,提高极端恶劣天气和灾害预报预警水平,落实预警“叫应”和跟踪核实机制等,坚决防范遏制重大事故灾害发生。

广东梅大高速茶阳路段塌方灾害已致48人死亡 现场救援“设备不停、人员轮班”

新华社广州5月2日电 5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至目前,共发现23辆车陷落,造成48人死亡,另有3人需要DNA进一步比对确认;30人受伤,目前无生命危险。这是记者2日在梅州举行的发布会上获悉的。

塌方灾害发生后,梅州全力开展现场抢险救援工作,共调派急救、公安、消防、卫健、交通、通信等各类救援力量577人,调集各类救援车辆64辆,对事故区域进行网格化救援,开展地毯式搜救;并组织医疗专家救治伤员,共组织12名省级医疗专家、20名市级医疗专家、30辆救护车、200多名医护人员开展多学科会诊,采取针对性救治措施,尽最大努力救治受伤人员。

记者从发布会了解到,目前30名伤员均情况稳定、无生命危险。对于梅州大埔、江西、福建等地通过电话、实地寻找失联人员的家属代表,梅州已安排专人一对一对接服务,全力做好遇难者及失联人员家属的安抚和服务工作。经排查,伤亡人员中暂未发现外籍人士。

为严密防范次生灾害发生,当地已组织协调国家、省地质专家赶赴现场,开展灾害现场调查,评价灾害体及其周边边坡稳定性,划分安全区域和危险区,指导建立危险区5个人工观测点,布设2个仪器设备观测点,对灾害体及其周边边坡进行24小时监测。

发布会公布的数据显示,4月以来,梅州出现多轮强降雨,全市平均累积雨量为621.7毫米,较常年同期偏多2.49倍,已超越有气象记录以来4

月历史最多降水量(1980年437.3毫米)。特别是4月1日至4月30日,大埔县降雨量628.2毫米,比常年平均228.4毫米多2.75倍,为有气象记录以来4月历史最多降水量(1980年419.5毫米)。

接下来,救援工作还将持续。除了采取“设备不停、人员轮班”的方式,多个工作面同步、不间断开展施救外,还将继续开展清淤工作,对涉事区域进行无死角清理,确保现场不遗漏任何车辆和人员。同时,采用生命探测仪、人体搜寻仪等设备,开展全覆盖搜寻。

一季度我国消费市场平稳增长 社会消费品零售总额同比增长4.7%

据新华社北京5月2日电 国家统计局日前发布的数据显示,一季度,全国市场销售保持平稳增长态势,部分升级类商品需求持续释放,服务消费较快增长。

市场规模持续扩大,县乡市场占比稳步提升。一季度,我国社会消费品零售总额120327亿元,同比增长4.7%。包含镇区和乡村地区的县乡消费品零售

额同比增长5.3%,占社会消费品零售总额的比重升至40.1%。

服务零售增长较快,出行文旅相关消费表现突出。一季度,服务零售额同比增长10.0%,高于同期商品零售增速6.0个百分点。餐饮收入同比增长10.8%,全国营业性演出(不含娱乐场所演出)场次同比增长72.71%,票房收入同比增长116.87%。

线上消费保持两位数增长,实体店经营平稳。一季度,实物商品网上零售额同比增长11.6%,增速比上年全年加快3.2个百分点。限额以上零售业实体店商品零售额同比增长3.3%;其中,便利店、专业店商品零售额分别增长5.2%和6.3%。

商品销售稳定增长,升级类商品需求持续释放。一季度,商品零售额

同比增长4%。其中,限额以上单位体育娱乐用品类、通讯器材类零售额同比分别增长14.2%、13.2%。与居住相关的商品零售额增速加快或由负转正,家用电器和音像器材类、家具类零售额分别增长5.8%、3%,增速比上年全年加快5.3、0.2个百分点;建筑及装潢材料类零售额增长2.4%,上年全年为下降7.8%。



4月26日,南湖中共一大红船停泊处游人如织。

江南烟雨满眼绿

全国百家媒体聚焦嘉兴新闻摄影采访活动掠影

4月26日至29日,由中国新闻摄影学会、嘉兴市委宣传部主办,嘉兴市新闻传媒中心承办的“从红船启航地出发共谱高质量发展新篇章·全国百家媒体聚焦嘉兴”新闻摄影采访活动暨“奋楫笃行,努力开创新时代新闻摄影的新局面”研讨会在浙江省嘉兴市举行。来自新华社、人民日报、中新社、湖北日报等百家中央、省、地市级媒体记者,分赴嘉兴的古镇、乡村、企业等进行实地采访,用镜头讲述嘉兴故事,向全国传播嘉兴声音。

嘉兴是红色根脉之城,中国共产党从红船上诞生出征,走向全国执政。媒体记者们首先来到南湖景区,迷人景色让人驻足流连。记者们不仅感受到浓郁的水乡风情和经济快速发展的新律动,更为这里产业融合、城乡均衡发展的新局面所吸引。一个个农旅、文旅融合的好项目、新业态,给记者们留下了深刻印象。(文/图 湖北日报全媒记者 梅涛)